
TÜRKÇE TESTÝ

FEN  BÝLÝMLERÝ  DERSHANESÝ
7.  SINIF  DENEME  SINAVI  /  4.  SAYI  ÇÖZÜMLER
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1. Doðadaki seslerin taklidine “yansýma sözcük” denir:
çat, pat, güm, miyav, hav, me... Ancak paragrafta
yansýma sözcük yoktur.    

Yanýt: C

2. Emre’nin annesinin söylediði “Denize girsen kuru-
tursun.” deyimi, þanssýzlýðý ifade etmektedir. Oysa
parçada tehlikeli iþlerden bile zarar görmeden kur-
tulan bir insanýn durumundan söz edilmektedir. Bu
anlama gelen deyim de “Denize girse topuðu ýslan-
maz.”dýr.  

Yanýt: D

3. Mecaz anlam taþýyan atasözleri, benzetmeli anlam
taþýr. A, B ve C seçeneklerindeki atasözleri mecaz
(benzetmeli) anlamý düþündürür. Ancak D seçene-
ðindeki atasözü gerçek anlamlýdýr.   

Yanýt: D

4. 4. karakterin cümlesi, koþul anlamý taþýmaktadýr:
Ýnsanlarý sevmeye zamanýn kalmasý, onlarý yargýla-
mama koþuluna baðlýdýr. 

Yanýt: D

6. Öncül cümle, “neden - sonuç” iliþkisi taþýmaktadýr.
C seçeneðinde de okula gidememesinin nedeni
olarak rahatsýzlanmasý gösterilmiþtir.   

Yanýt: C

7. Taným cümleleri, “Nedir?” sorusunun yanýtýný verir.
Necla, Bora ve Mert’in cümlelerinde taným vardýr.
Oya ise “Özveri nedir?” sorusunun yanýtýný verme-
miþtir. Dolayýsýyla taným cümlesi kurmamýþtýr. 

Yanýt: A

9. Pýnar ve Tahsin, “Gerçekleri eserlerine yansýtanlar
gerçek sanatçý olabilirler.” görüþünü savunmak-
tadýr. Dolayýsýyla düþünceleri birbirine yakýndýr.    

Yanýt: D

8. Göktuð konuþmasýnda “önemli” sözünü kullanarak
kiþisel düþüncesini belirtmiþtir. 

Yanýt: C

10. Alican’ýn sözlerine bakýldýðýnda yaz tatilini köyde
dedesiyle geçiremeyeceði için kaygýlandýðý (endi-
þelendiði) anlaþýlmaktadýr.   

Yanýt: B

5. A seçeneðindeki “Anlaþýlýr bir dil kullanýrsanýz
sevilirsiniz.” cümlesi, bir öneri içermektedir.   

Yanýt: A
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21. A seçeneðindeki “akþama kadar”, B seçeneðindeki
“niçin” ve “önceden”, C seçeneðindeki “çok” söz-
cükleri; eylemi belirtmektedir. D seçeneðindeki
“aþaðýya” sözcüðü ise durum eki aldýðý için addýr.  

Yanýt: D

19. Oluþ eylemleri “kendi kendine olma” anlamý taþýr. 1
numaralý cümledeki “kararmak” sözcüðü, bir oluþ
eylemidir. 

Yanýt: A

20. 3 numaralý cümledeki “yaðýyor” eylemi, haber (bil-
dirme) kiplerinden þimdiki zamanla çekimlenmiþtir.

Yanýt: C

17. Mektuptaki “2’inci” sözcüðü, “2’nci” biçiminde;
“Mart’da” sözcüðü, “Mart’ta” biçiminde yazýlmalýdýr. 

Yanýt: B

18. Açýklamasý verilen noktalama iþareti “virgül”dür. 

Yanýt: C

16. Grafiðe göre, matematiðin yüzdeleri toplamý 25,
fenin yüzdeleri toplamý 30’dur.   

Yanýt: C

15. Grafiðe bakýldýðýnda, en fazla kitabýn 2004 yýlýnda
deðil; 2000 yýlýnda basýldýðý görülmektedir.  

Yanýt: C

13. Parçada “doðal dengeyi korumanýn güçlüðü”nden
söz edilmemiþtir.  

Yanýt: D

12. Bu parçada boþ býrakýlan yerlere C seçeneðindeki
zarflar sýrasýyla yerleþtirildiðinde anlamlý bir bütün
oluþmaktadýr.   

Yanýt: C

11. Atatürk, farklý ülkelerden gelerek, ülkemizde kanla-
rýný dökmüþ askerlerin dost topraðýnda olduðunu
söylemiþ ve “hoþgörülü” bir tutum sergilemiþtir.

Yanýt: B

14. Melis Haným, dikkat eksikliðini gidermek için iletiþi-
me dayalý bir çözüm önermemiþtir.     

Yanýt: A
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1.

[AB] // [CD] olduðundan, 

m(AéBC) = m(BéCD) dir.

Paralel doðrular arasýndaki saða bakan açýlarýn öl-
çüleri toplamý, sola bakan açýlarýn ölçüleri toplamý-
na eþit olduðundan,

30° + a/ + 20° = a/ + 40° + x

50° – 40° = x

10° = x
Yanýt A

30°

40°

20°

F
E

d2

d1
K A

B
C

D

L
x

α

α

4. A sýnýf → 5· 10 = 50

B sýnýf → 4· 10 = 40

C sýnýf → 3· 10 = 30

Toplam 12 tane þekil olduðundan, 

120 :12 = 10

Her þekil 10 tane defter demektir. En az ve en çok

defter alan sýnýflar arasýndaki fark, 

50 – 30 = 20 tanedir.
Yanýt D

∆∆∆∆∆
2. n için 2x – 6 = –12

2x = –6
x = –3

s için 5 – x = x + 3
–2x = –2
x = 1

l için = –11

4x + 7 = –33
x = –10

= = = 5

Yanýt A

–10——–2
–10———1+(–3)

l———
s + n

4x + 7———3

3. 0,25 = 25——100 = 1—
4

oranýnda büyütülmüþtür.

Fotoðrafýn geniþliði 12· 1—
4

= 3 cm büyütülerek, 

12 + 3 = 15 cm olmuþtur.

Uzunluðu 20· 1—
4

= 5 cm büyütülerek,

20 + 5 = 25 cm olmuþtur.

Ç = 2· (a + b) A = a· b

= 2· (15 + 25) = 15· 25

= 2· 40 = 375 cm2  dir.

= 80 cm  dir.

Yanýt B
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8. Bir beþgende dýþ açýlar toplamý 360° dir.

EéDC nin dýþ açýsýnýn ölçüsü x olsun.

30° + 50° + 80° + 100° + x = 360°

260° + x = 360°

x = 100° dir.

m(EéDC) = 180° – 100° = 80 bulunur.

Yanýt B

9. % 15 elma % 100 – % 60 = % 40 þeftali
% 45  kayýsý+————————
% 60

  Þeftali    Elma  

% 40 % 15

200 m2 x

x = 5· 15 = 75 m2 dir.

Yanýt D

40——200 =
15——x

5

1

10. (–3)· (–2) + (–5) = x

(+6) + (–5) = x

1 = x

4 + (–2)· (–6) = y

4 + 12 = y

16 = y

A seçeneði, x2 + y = 19

12 + 16 = 19

17 ≠ 19

olduðundan yanlýþtýr.

Yanýt A

5. Sýnýf mevcudu = x olsun.

5 kýz öðrenci ayrýldýðýnda, kýz öðrenciler 7. sýnýf öð-

rencilerin % 30’u olur.

– =

(100)

40x – 500 = 30(x – 5)

40x – 500 = 30x – 150

10x = 350

x = 35

Son durumda kýz öðrenciler,

– 5 = 14 – 5 = 9  olur.

Yanýt D

40/· 35————100/

30(x – 5)————1005—1

40x——100

6. A, B ve C seçeneklerindeki þekiller birbirlerinin dön-
dürülmüþ halleridir.

Yanýt D

7. 3 günde bir 2 litre su eklendiðinde, 15. günün so-
nunda, 

15——3 = 5 kez 2 litre su eklenmiþtir. Yani 5· 2 = 10 lt

Akvaryumda son durumda 20 litre su bulunduðuna
göre, baþlangýçta,

20 – 10 = 10 litre su bulunur.  
Yanýt B

11.

Yanýt C

1. þekil 2. þekil 3. þekil

4. þekil 5. þekil
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12. I. Kare ve dikdörtgenin köþegen uzunluklarý birbi-
rine eþittir. Eþkenar dörtgenin köþegen uzunluk-
larý birbirine eþit deðildir. (Yanlýþ)

II. Eþkenar dörtgen, kare ve deltoitin köþegenleri
dik kesiþir. (Doðru)

III. Bir eþkenar dörtgenin köþegen uzunluklarý bili-
niyorsa alaný bulunabilir. (Doðru)

IV. Bir paralel kenarda köþegenler açýortay deðil-
dir. (Yanlýþ)

Cem II. ve IV. sorularý doðru cevaplamýþtýr.

Yanýt C

14. 0! = 1

2! = 2

10! = ..... 0

18! = ..... 0+————————
..... 3

3b = 3 olduðundan Batuhan doðru cevap vermiþtir.

Yanýt D

15.

Yanýt C

A) x· (–x + 2) = –x2 + 2x

B) (x – 2) (x + 2) = x2 + 2x – 2x – 4

= x2 – 4

C) (x – 2) (x – 3) = x2 + 3x – 2x + 6

= x2 – 5x + 6

modellenmiþ ifadede x2 – x + 6 bulunmuþtur.

D) x· (–x + 4) = –x2 + 4x

13.

Çevre = 14a = 14· 3 = 42 cm

Yanýt B

a

a

a

a
a a

a a a

a

a

a
a a

16.

I. D ve G noktalarý x ekseni üzerinde ise, E ve H
noktalarýndan bir tanesi y ekseni üzerindedir.
(Yanlýþ)

II. D noktasý orijin ise, F nin y eksenine göre si-
metriði A noktasýdýr. (Doðru)

III. A noktasý x ekseni üzerinde ise, D ve H nokta-
larýndan bir tanesi y ekseni üzerindedir. (Yanlýþ)

IV. C noktasý orijin ise, A nýn orijine göre simetriði
B noktasýdýr. (Doðru)

Buna göre, ifadelerden 2 tanesi doðrudur.

Yanýt A

G

B

C H

A
D

E

F

17. Soru bankasýndaki bütün sorularýn sayýsý x olsun.

x + = x

(2) (10)      (5)

4x + 3500 = 5x

3500 = x

Sorularýn yarýsý bittiðine göre,

= 1750 soru daha çözmelidir.

Yanýt C

3500———2

1—2350——1

2—5

18. Ýþçi sayýsý; gün sayýsý ile ters orantýlý, döþenen par-
ke ile doðru orantýlýdýr.

Yanýt C

3· 12———12 =
4· y——24 =

x· 8——32

4y——24 = 3
8x——32 = 3

1

6

1

4

y = 18 x= 12

(iþçi sayýsý)· (Gün sayýsý)————————————
(Döþenen parke alaný)
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1. Deney düzeneðinde yer alan et parçasý proteindir.
Et parçasýnýn sindirimini saðlayan enzim kaynatýldý-
ðýnda iþlevini yitirir ve sindirim gerçekleþmez. Tü-
pün içine tükürük sývýsý konulmasý, etin sindirimini
etkilemez. Çünkü tükürük sývýsý karbonhidratlarýn
sindirimini etkiler. Tüpteki sindirimin 12 saatten da-
ha kýsa sürede olmasý için sindirimin hýzýnýn arttýrýl-
masý yani etin yüzey alanýnýn büyümesi gerekir.

Yanýt: A

2. Böbrekte atýk maddelerin süzüldüðü yer nefrondur.
Daha sonra bu atýklarýn ilk toplandýð yer havuzcuk,
vücuttan atýldýðý kanal ise üretradýr.

Dolayýsýyla, H → nefron, n → havuzcuk, l → üret-
ra olmalýdýr.

Yanýt: D

3. I ile gösterilen yer beyindir. Duyu organlarýnýn yöne-
timini gerçekleþtirir.

II ile gösterilen yer ise beyinciktir. Vücudumuzdaki
denge olaylarýný iç kulaktaki yarým daire kanallarý ile
birlikte kontrol eder.

III ile gösterilen yer, omurilik soðanýdýr. Vücudu-
muzdaki tüm hayatsal olaylarý kontrol ederek iç or-
ganlarýn çalýþmasýnda görevlidir.

IV ile gösterilen yer ise, omuriliktir. Omurilik refleks
olaylarýnda görevlidir. Dolayýsýyla açýklama, susa-
ma gibi olaylarý omurilik deðil, beyin kontrol eder.

Yanýt: A

4. I. ve II. olaylarý istem dýþý gerçekleþtiði için doðuþ-
tan gelen kalýtsal reflekstir.

III ve IV. olaylar ise, deneyimler ile sonradan kaza-
nýldýðý için þartlý reflekslere örnek gösterilebilir.

Yanýt: A

5. Kandaki þeker miktarý artarsa, insülin salgýlanarak
miktarý azaltýlýr. Kandaki þeker miktarý azaltýlýrsa
glukagon hormonu salgýlanarak kan þekeri düzen-
lenir.

Kan þekeri normalin altýna indiðinde karaciðerdeki
glikojen parçalanýr.

Yanýt: D

6. Ýçe göç nedeniyle birincil tüketicilerin sayýsý artarsa,
üreticileri daha çok tüketeceði için üreticilerin sayý-
sýnda zamanla azalmaya neden olur. Birincil tüketi-
cilerin sayýsýnýn artmasýnda onlarla beslenen ikincil
tüketicilerin sayýsýnýnda artmasýna neden olur.

Yanýt: A

7. Proton (+) sayýsý, elektron (–) sayýsýna eþit olmayan
atomlara iyon denir. (+) yüklü taneciklerin sayýsý (–)
yüklü taneciklerin sayýsýndan fazla olan iyonlara
katyon, (–) yüklü taneciklerin sayýsý (+) yüklü tane-
ciklerin sayýsýndan fazla olan iyonlara anyon denir.

Nötr durumdaki atomlarýn proton sayýlarý nötron sa-
yýlarýna eþit olabilir, ancak kesin bir bilgi deðildir.

Yanýt: C

8. X + Y → Z deðiþiminde X ile Y element ya da bile-
þik olabilir. Element ayný cins atomlardan oluþur. Z
maddesi X ve Y maddelerinden oluþtuðu için yapý-
sýnda en az iki farklý cins atom bulunduðundan Z
element olamaz.

Yanýt: C

9. n → Homojen olup, farklý tür molekül içermediði ve
kimyasal yöntemlerle bileþenlerine ayrýlmadýðý için
elementtir ve saf maddedir. 

l → Homojen olup, kimyasal yöntemlerle bileþen-
lerine ayrýldýðý ancak farklý türde molekül içermedi-
ði için bileþiktir ve saf maddedir.

H → Farklý türde molekül içerdiði, kimyasal yöntem-
lerle bileþenlerine ayrýlmadýðý ve homojen olmadýðý
için heterojen karýþýmdýr, çözelti deðildir.

Yanýt: D
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10. 1. kapta yer alan doymuþ tuz çözeltisine bir miktar
tuz eklediðimizde kaptaki toplam kütle artar. Ancak
çözelti baþlangýçta doymuþ olduðundan daha fazla
tuz çözemeyecektir ve deriþimi deðiþmez.

2. kaptaki tuz çözeltisi doymamýþ tuz çözeltisi oldu-
ðundan, tuz eklediðimizde bir miktar daha tuz çö-
zer. Dolayýsýyla deriþimi ve kaynama noktasý artar.

Ancak, 1. kapta deriþim deðiþmediðinden elektrik
iletkenliði deðiþmez. 2. kapta ise deriþim arttýðýn-
dan çözeltinin elektrik iletkenliði artar. Bu nedenle
Kemal’in yaptýðý yorum yanlýþtýr.

Yanýt: B

12. 10 N lik cismin aðýrlýðýný ölçmek için seçilecek en
uygun dinamometre en hassas ölçümü yapacak
olandýr. Buna göre K, L, M ve N dinamometrelerine
uygulanan kuvvetler ve bu kuvvetler karþýsýnda di-
namometre yaylarýnýn uzamalarý incelendiðinde en
küçük kuvvet karþýsýnda en çok uzayan M dinamo-
metresi en hassas ölçümü yapar.

Yanýt: C

13. Sürtünmeli yatay yolda hareket eden topun yavaþ-
layarak durmasýnda kinetik enerji ýsý enerjisine dö-
nüþmektedir. Bunun dýþýndaki diðer üç olayda po-
tansiyel enerjinin kinetik enerjiye dönüþümü söz ko-
nusudur.

Yanýt: C

14. 

Þekildeki eðik düzlemde uygulanan kuvvet

F = P.h–––l baðýntýsý ile hesaplanýr.

Buradan da anlaþýldýðý gibi uygulanan kuvvet eðik

düzlemin yüksekliði ile doðru, uzunluðu ile ters

orantýlýdýr. Soruda uygulanacak kuvvetin en küçük

olduðu durum istendiði için uzunluðu en büyük yük-

sekliði en küçük olan eðik düzlem oluþturulmalýdýr.

Bu durumu saðlayan D seçeneðidir.

Yanýt: D

l
h

P
F

15. I ve II de elektrik enerjisinin zararýndan korunmak
için enerjinin iletken bir telle topraða aktarýlmasý III
de ise yalýtkanlardan yararlanýlmýþtýr. Buna göre, I
ve II nin kullaným amacý ayný III. nünkü farklýdýr.

Yanýt: A

16. A seçeneðinde seri baðlý özdeþ ampullerin her bi-
rinden geçen akým þiddetleri eþit olmaktadýr. Bu ne-
denle ampuller eþit parlaklýkta yanar.

Yanýt: A

17. Güneþ ýþýðý altýndaki cisimler kendi renklerinde gö-
rünür. Bu nedenle çocuðun kazaðý kýrmýzý, pantolo-
nu mavi renktedir. Buna göre yeþil ýþýk altýnda ka-
zak ve pantolon yeþil ýþýðý yansýtmayacaðý için si-
yah görünürler.

Yanýt: D

18. Dürbün, mikroskop ve teleskop gibi gezi gözlem
araçlarýnda birden fazla mercekten meydana gelen
mercek sistemi bulunur. Týpta iç organlarý görüntü-
leyen fiber obtik kablo içerisine gönderilen ýþýn tam
yansýma yoluyla ilerler bu kablolarýn içerisinde mer-
cek bulunmaz.

Yanýt: B

11. Dalton atom ile ilgili; atomlarýn parçalanamayacaðý-
ný, bir elementin atomlarýnýn özdeþ olduðunu ve
farklý elementlerin atomlarýnýn birbirinden farklý ol-
duðunu savunmuþtur.

Dalton, ayrýca atomlarýn içleri dolu kürelere benze-
diðini söylediði için Selin’in görüþü yanlýþtýr.

Yanýt: B
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1. A, B ve D seçeneðinde verilen bilgiler etkin dinle-
menin yararlarý arasýndadýr. C seçeneðinde verilen
önyargýlý yaklaþým ise olumsuz bir durumdur.

Yanýt: C

2. Anadolu Selçuklu Devleti’nin soruda verilen faali-
yetleri, bu devletin bayýndýrlýk ve imar çalýþmalarýna
önem verdiðini gösterir.

Yanýt: D

3. Osmanlý Devleti Balkanlar’da uyguladýðý iskan poli-
tikasýnda Anadolu’daki iç huzuru saðlamak amaçlý
özellikle aralarýnda anlaþmazlýk yaþanan aileleri
seçmiþtir.

Yanýt: C

4. Soruda verilen paragrafý incelediðimizde Mýsýr sefe-
ri sonrasý halifeliðin Osmanlý’ya geçmesi dini, Os-
manlý’nýn Ýslam dünyasýnýn lideri konumuna gelme-
si siyasi, Türklerin Ýslam dünyasýnýn hukuki temsil-
cisi olmalarý ise hukuki sonuçtur. Kültürel sonuçla il-
gili bir bilgiye yer verilmemiþtir.

Yanýt: A

5. Köprülü Mehmet Paþa’nýn sadrazamlýk görevine
gelmek için öne sürdüðü þartlarýn Saray tarafýndan
kabul edilmesi Osmanlý Devleti’nin artýk eski gücün-
de olmadýðýnýn kanýtýdýr. Osmanlý Devleti’nin gücü
ve otoritesinin zirvede olduðu dönemlerde bir sad-
razamýn bu tür isteklerde bulunmasý mümkün deðil-
dir.

Yanýt: C

6. Osmanlý Devleti Lale Devri’nde batýnýn gerisinde ol-
duðunu farketmiþ ve Avrupa’daki geliþmeleri takip
edebilmek için özellikle büyük þehirlere elçilikler aç-
mýþtýr.

Yanýt: A

8. Coðrafi Keþifler’le ortaya çýkan yeni bilgiler sonucu
Hýristiyanlarýn dine ve kiliseye olan güveni azalmýþ-
týr. Bu bilgiden l.’de verilen kilisenin otoritesi sarsýl-
mýþtýr yorumunu yapabiliriz. Hýristiyanlýðýn keþfedi-
len yerlerde yayýlmasýndan ise lll.’de verilen Hýristi-
yanlýk keþfedilen yerlerde güç kazanmýþtýr bilgisine
ulaþabiliriz. ll.’de verilen bilgiye sorudan ulaþamýyo-
ruz. 

Yanýt: B

7. Nizamý Cedit döneminde sorunlarýn kökenine in-
mek yerine yüzeysel olarak sorunlar çözümlenme-
ye çalýþýlmýþtýr.

Yanýt: D
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9. Ali Kuþçu’nun Fatih döneminde Ýstanbul’a gelip bi-
limsel çalýþmalar yapmasý Fatih Sultan Mehmet’in
bilimsel çalýþmalarý desteklediðini ve önem verdiði-
ni gösterir. Ayrýca bu durum Türk-Ýslam devletlerinin
bilim ve kültüre katký saðlamalarýna olanak saðla-
mýþtýr. Bu nedenle l.’de ve ll.’de verilen bilgilere ula-
þabiliriz. Soruda Ali Kuþçu’nun çalýþmalarýna Ýstan-
bul’da baþladýðýna dair bir bilgi verilmemiþtir. 

Yanýt: B

10. Öðrencinin gideceði 1. yerde pamuk tarýmý yapýlý-
yor bu nedenle 1. yer Adana’dýr. 2. yer ise yaz turiz-
minin yapýldýðý bir yöre seçeneklerden baktýðýmýzda
Bodrum’dur. 3. yer de ise iþ olanaklarýnýn fazla ol-
masý özelliði verilmiþ bu nedenle 3. yerde Ýstanbul
olacaktýr. 

Yanýt: A

11. Nüfus sorusuyla ilgili verilen paragrafý dikkatli bir
þekilde okuduðumuzda A, B ve D seçeneðine ula-
þabiliriz. Paragrafta iklim koþullarýnýn elveriþsiz ol-
duðu kýrsal kesimden, kentlere doðru göçlerin ya-
þandýðý bilgisi verilmemiþtir.

Yanýt: C

12. Yüzölçümleri birbirine yakýn olan yerlerin nüfus yo-
ðunluklarýnýn farklý olmasý nüfus miktarýnýn farklý ol-
duðunu gösterir. Tabloda verilen rakamlarý inceledi-
ðimizde A, B ve C seçeneklerine ulaþabiliriz. Tablo-
da  bu yörelerin iklimiyle ilgili bilgiler verilmemiþtir.
Bu nedenle D seçeneðindeki bilgiye ulaþamayýz. 

Yanýt: D

13. Grafiðe bakýldýðýnda hem kadýn, hem erkekler de
okur yazar oranýnýn hiçbir dönem % 100’e ulaþama-
dýðý görülmektedir.

Yanýt: B

14. Seçeneklerde verilen kentlerden Ankara; ticaret
eðitim ve idari özelliðinden Zonguldak; madencilik
faaliyetlerinden Adana yaþadýðý Akdeniz iklimi ve
üzerinde bulunduðu verimli Çukurova topraklarýnýn
etkisiyle geliþen tarým nedeniyle yoðun nüfuslan-
mýþtýr. Erzurum’da ise nüfus yoðunluðu  fazla deðil-
dir. 

Yanýt: C

15. Tanzimat Fermaný’nýn verilen hükümlerini seçenek-
lerle eþleþtirdiðimizde birinci bilgiden A seçeneðine,
ikinci bilgiden B seçeneðine üçüncü bilgiden ise D
seçeneðine ulaþabiliriz. Verilen bilgilerden halkýn ül-
ke yönetimine katýlacaðýna ulaþamayýz.

Yanýt: C
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16. Soruda Osmanlý Devleti’nde insanlarýn doðuþtan
sahip olduklarý katý bir sýnýflaþmanýn olmadýðý, eði-
tim, yönetim ve uðraþ alanýyla ilgili sýnýflarda hizmet
karþýlýðýnda geçiþlerin olduðu bilgileri verilmiþtir. Bu
nedenle l ve ll’ye ulaþýlabilir. lll’e ulaþýlamaz.

Yanýt: B

17. Mýsýr’lýlar için Nil Nehri büyük önem taþýdýðýndan
dolayý nehrin taþma zamanlarýný hesaplamýþlardýr.
Bu çalýþmalar Mýsýr’lýlarýn takvimi bulmasýna olanak
saðlamýþtýr. Bu bilgilerden yola çýkarak insanlarýn
ihtiyaçlarýnýn bilimsel geliþmelerin yaþanmasýnda
etkili olduðunu söyleyebiliriz. 

Yanýt: D

18. Reform Hareketleri ile, mezhep birliðinin bozulmasý
dinsel yapýnýn, eðitim faaliyetlerinin kilisenin deneti-
minden çýkmasý kilise egemenliðinin ve insanlarýn
düþünce yapýsýnýn deðiþtiðini gösterir. l, ll ve lll’e
ulaþýlabilir. 

Yanýt: D

16. Ahiret inancýna sahip olan bir insan sadece bu dün-
ya için çalýþmaz. Öbür tarafta sorguya çekileceðine
inandýðý için Allah’ýn emir ve yasaklarýna uyar.

Yanýt: B

17. Soruda verilen ayette; Ýnsanlar bir düþünceye, bir
inanýþa aþýrý derecede baðlanýp ondan baþkasýný
düþünmemelidir yargýsýna vurgu yapýlmamýþtýr. 

Yanýt: D

18. Soruda verilen bilgilerde Hz. Muhammed’in güzel
ahlak sahibi olduðu üzerinde durulmuþtur. 

Yanýt: D

SEÇMELÝ DÝN KÜLTÜRÜ ve AHLAK BÝLGÝSÝ
SORULARININ ÇÖZÜMÜ

SEÇMELÝ SOSYAL BÝLGÝLER
SORULARININ ÇÖZÜMÜ
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1. Gül güzel kokar. Kokma fiili de C seçeneðindedir.

Yanýt: C

2. Resme göre adam vapuru kaçýrmýþ. Kaçýrmak fiili
de B seçeneðindedir.

Yanýt: B

3. Cami kiliseden farklý bir yerdir.

Yanýt: C

4. Verilen resimde kýz kendi kendine saçlarýný fýrçalýyor.

Yanýt: A

5. Resimde Sami futbolcu olmayý düþünüyor veya
olmak istiyor.

Yanýt: C

6. Öðle yemeðinde çok sebze ve az ekmek yiyorlar.
Çok “a lot of” ve az “a little” D seçeneðinde.

Yanýt: D

7. Adana’ da pamuk yetiþir.

Yanýt: A

9. Resme göre kitap “Love Story” dir ve bir romantik
kitaptýr.

Yanýt: A

10. Resimde kýz yaðmurlu bir günde yürüyor.

Yanýt: C

8. Ýki kiþinin aralarýndaki konuþmanýn üçüncü bir
kiþiye aktarýldýðý seçenek B dir. 

Yanýt: B

11. Cemil eskiden yapmýyor ama þimdi yapýyor. Bu da
“didn’t use to” ile anlatýlýr.

Yanýt: C

12. Konsere gitmek isteyen kiþi o filmi daha önce gör-
müþtür.

Yanýt: B

13. Biraz sonra vereceði veya yapacaðý birþey için “will”
kullanýlýlýr.

Yanýt: A

14. “Tag question” sorularýnda kuyruk sorusu “negative”
ise ana cümle “positive” olur.

Yanýt: B

15. “Anything” olumsuz cümlelerde kullanýlýr.

Yanýt: D
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